23 февраля

        Есть праздник, исконно русский такой праздник, как 23 февраля - день защитника Отечества. И совсем неважно, сколько лет тому или иному представителю сильной половины человечества, служил ли он в армии или еще нет. Это единственный день в календаре страны, позволяющий, соответственно мужчинам - иметь сугубо свой, "мужской" праздник, а женщинам - лишний раз поблагодарить и поздравить сильную половину, просто так, за сам факт существования мужского пола. 

         В школе – интернате 19 февраля чествовали педагогов-мужчин, мальчиков-учеников,  а почетным гостем  этого праздника стал ветеран Сталинградской битвы  – Шабунаев  Николай  Семенович.

        Всех представителей сильного пола поздравили творческие коллективы нашей школы. В  концертной программе особое место было отведено памяти павших мужчин в сражениях, мы прослушали песни, увидели танцевальную композицию, перенеслись в леса к партизанам.

         Важно  и сегодня воспитывать настоящих мужчин, нашим мальчикам была предложена конкурсная программа, где они проявили  свои спортивные достижения, смекалку и находчивость.

         Празднование Дня  Защитника Отечества – важное событие в жизни школы, ведь это возможность еще раз поздравить наших мальчиков, утвердить их жизненную позицию

        Ткачева Евгения Викторовна, учитель-логопед  
